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Пояснительная записка
Дополнительная общеразвивающая программа «Волшебные полоски» имеет художественную направленность.
Художественное развитие – важнейшая сторона воспитания ребенка.

Детство – этап подготовки к будущей жизни.  В настоящее время педагоги, специалисты в области раннего развития, настаивают на том, что развитие интеллектуальных и мыслительных процессов необходимо начинать с развития движения рук, а в частности с развития движений в пальцах кисти. Это связано с тем, что развитию кисти руки принадлежит важная роль в формировании головного мозга, его познавательных способностей, становлению речи. Значит, чтобы развивался ребенок и его мозг, необходимо тренировать руки. «Источники творческих способностей и дарования детей - на кончиках их пальцев. Другими словами, чем больше мастерства в детской руке, тем умнее ребенок», - так говорил В. А. Сухомлинский. От пальцев, образно говоря, идут тончайшие ручейки, которые питают источник творческой мысли. Изготовление поделок из бумажных полосок требует от ребенка ловких действий, поэтому надо развивать мелкую моторику рук, также способствует развитию сенсорной - моторики – согласованности в работе глаза и руки, совершенствованию координации движений, гибкости, точности в выполнении действий.

Программа строится на принципе личностно – ориентированного взаимодействия взрослых с детьми. Все занятия данной программы взаимосвязаны, содержательны и направлены на реализацию задач художественного развития детей. Вместе с тем они оригинальны, увлекательны как для детей, так и для педагога.

Актуальность программы

Развитие художественного творчества детей рассматривается сегодня как одно из приоритетных направлений в педагогике. Совершенствование личности ребёнка предполагает развитие у него разнообразных способностей, умений, навыков, которые развиваются в продуктивной художественной деятельности. Говоря о способностях, Т.С.Комарова выделила следующие свойства личности человека, определяющие его способность к деятельности: восприятие и формирующиеся на этой основе представления воображение, ручная умелость, эмоционально – положительное отношение к деятельности. Все эти качества личности ребенка мы можем развивать в процессе с разными материалами.

Ребёнок узнаёт мир с помощью манипуляций, то есть действий с различными предметами, которые позволяют ему узнать и изучить их свойства, при этом, познавая и свои творческие способности, изменить то, к чему прикасается. Одним из помощников ребёнка в этом важнейшем для его развития деле является – работа с бумагой.
В процессе систематических занятий по конструированию из бумажных полосок рука приобретает уверенность, точность, а пальцы становятся гибкими. Это важно для подготовки руки к письму в будущем.

Данная программа актуальна, так как она обеспечивает охрану и укрепление физического и психического здоровья детей, эмоциональное благополучие каждого ребёнка, интеллектуальное развитие, создание условий для развития личности ребёнка, его творческих способностей, взаимодействие с семьёй для обеспечения полноценного развития ребёнка, оптимальную нагрузку на ребёнка с целью защиты его от переутомления и дезадаптации. В программе заложено оптимальное сочетание индивидуальной и совместной деятельности детей.                                                                                                 Программа направлена: на интеллектуальное развитие,                                               развитие восприятия, воображения,  творческих способностей,                                                                                                                                                                                    подготовки руки к письму.

Отличительные особенности программы

Отличительная особенность программы заключается в изменении подхода к развитию детей, а именно – внедрению в образовательный процесс не традиционных форм  изобретательской деятельности, организации коллективных  работ, а также формирование и развитие навыков воспитанников, использование новых методик для развития творческих способностей детей, самостоятельности, творчества, индивидуальности, художественных способностей путем экспериментирования с различными материалами и рисованием в разных художественных техниках. Действия с полосками способствуют дифференцированному восприятию простейших трудовых процессов по созданию и преобразованию предметов, развитию логического мышления, мелкой моторки, связной речи, эмоциональной отзывчивости. Занятия по конструированию из полосок в игровой форме превращают ручной труд в удовольствие и незаметно развивают мелкую моторику.

Аппликация – это один из самых простых, увлекательных и эффективных видов художественной деятельности. Дети с удовольствием работают с бумагой, потому что она легко поддается обработке. Особенно привлекательны для детей нетрадиционные техники работы с бумагой, с нетрадиционным материалом: рванная, скомканная бумага, ватные диски, бумажные салфетки, фантики от конфет и т. д. Необычное сочетание материалов и инструментов, доступность, простота техники исполнения удовлетворяет в них исследовательскую потребность, пробуждает чувство радости, успеха, развивает трудовые умения и навыки. Позволяет детям младшего дошкольного возраста быстро достичь желаемого результата и вносит определенную новизну в творчество детей, делает его более увлекательным и интересным, что очень важно для работы с малышами

Аппликация (техника бумажная пластика) – это синтез разных видов изобразительной деятельности: лепки, аппликации, рисования, конструирования из бумаги. Изображения в бумажной пластике выполняются в полу объемном варианте, все части и детали наклеиваются на картон, который служит цветовым фоном, что позволяет детям создавать яркие индивидуальные и коллективные композиции.

Создавая красивые аппликации своими руками, видя результат своей работы, дети испытывают положительные эмоции. Работа с бумагой даёт возможность детям проявить терпение, упорство, фантазию и художественный вкус, проявить творческие способности, приобрести ручную умелость, которая позволяет им чувствовать себя самостоятельными. Все это благотворно влияет на формирование здоровой и гармонично развитой личности.

Адресат программы. Дополнительная общеразвивающая программа «Волшебные полоски» предназначена для детей МАДОУ «Детский сад комбинированного вида № 1» г. Черняховск  в возрасте  5 - 6 лет.
Срок освоения программы – 1 год.

На полное освоение программы требуется 36 часа, включая мониторинг, консультации.
Форма обучения – очная.

Набор детей в студию – свободный. Программа студии предусматривает индивидуальные, групповые, фронтальные формы работы с детьми. Состав групп 

5 -10 человек.

Занятия проводятся – 1 раз в неделю; составлены с учетом возрастных, физиологических, психологических и познавательных особенностей детей.

Продолжительность занятия 25 минут (один академический час).
Занятия разделены на 3 этапа:                                                                                            1.Диагностический
2. Развивающий этап.

3.Консультативный.
Занятия содержат много познавательной информации, насыщены играми, физминутками, игровыми ситуациями, поэтому во избежание детского переутомления их можно разделить на две части:

-тематическая беседа;

- практическое выполнение задания.

На каждом занятии решаются не только практические, но и воспитательно – образовательные задачи, что позволяет всесторонне развивать личность ребенка, его творческие способности, воображение. В каждое занятие включены пальчиковые гимнастика и упражнения, направленные на развитие мелкой моторики. Использование на занятии художественного слова (стихи, потешки,), музыки, игровых методов, позволяет достичь успехов в формировании у детей изобразительных умений и навыков, развитие их творческих способностей. 

Педагогическая целесообразность.
Программа «Волшебные полоски» составлена таким образом, чтобы воспитанники могли овладеть всем комплексом знаний по организации художественной деятельности, выполнении конструктивной работы, познакомиться с требованиями, предъявляемыми к оформлению результатов своего труда, а также приобрести практические навыки работы с бумагой.
Образовательные потребности реализуются в рамках следующих направлений.

Формирование произвольного поведения.

Овладение средствами и эталонами художественно творческой деятельности.

Мотивационная готовность к продуктивному труду.

Воспитание уважения и любви к труду взрослых, бережное отношение к продуктам труда людей.

Развитие познавательной активности детей.

Развитие внимания, памяти, творческого воображения.

Развитие мелкой моторики, пространственной ориентировки, подготовка руки к письму, глазомер.

Развитие речевых навыков.

Развитие творческой фантазии, эстетического и цветового восприятия.

Практическая значимость.

Воспитанники научатся называть изучаемые материалы и инструменты, будут знать их назначение; выучат элементарные правила безопасности труда и личной гигиены при работе с режущими инструментами; изучат способы и приемы обработки различных видов бумаги.

Содержание данной программы построено таким образом, что обучающиеся под руководством педагога будут уметь правильно использовать инструменты в работе; соблюдать правила безопасности труда.

В результате освоения программы, воспитанники освоят практические навыки: самостоятельно организовывать свой труд; самостоятельно изготовлять изделие (по рисунку, эскизу, схеме, замыслу); экономно и рационально расходовать материалы; контролировать правильность выполнения работы.

Цель дополнительной общеразвивающей программы «Волшебные полоски»: Всестороннее развитие личности ребёнка, развитие художественно – эстетических представлений и конструктивных навыков.

Задачи:

Задачи дополнительной общеразвивающей программы для детей 5 – 6 лет:
Образовательные:                                                                                                             1. Формировать навыки  и умения по изготовлению и оформлению выполненной работы.                                               
2.Учить детей владению инструментами и приспособлениями.                                                                                         3. Учить техническим приемам и способам создания различных поделок из бумаги.                                                                       
4. Создавать условия для развития творческой активности детей, участвующих в деятельности, а также поэтапное освоение детьми различных видов бумажной пластики и оригами.

Развивающие:

1. Развитие мелкой моторики, координации движений рук, глазомер.                                                                                                  2. Развитие речевых навыков.                                                         

3.Развитие творческой фантазии, эстетического и цветового восприятия;
Воспитательные:

1. Воспитывать трудолюбие, эстетический вкус, чувство прекрасного.
2.Формировать коммуникативные способности личности ребенка.                                                                                                          3. Воспитание желания участвовать в создании индивидуальных и коллективных работах.
Принципы отбора содержания.
1.Принцип последовательности предполагает планирование занятий сдудии по конструированию из полосок бумаги от простых форм – к более сложным, насыщенным деталями.
2.Принцип сознательности и активности, основанный на осознанном включении детей в творческую деятельность, самостоятельный поиск ими выразительных средств.

3.Принцип личностно – ориентированного общения. Партнёрства, соучастие и взаимодействие – педагога с детьми.

4.Принцип тематического планирования материала предполагает подачу изучаемого материала по тематическим блокам.

5.Принцип наглядности – широкое представление соответствующей изучаемому материалу наглядности: иллюстраций, схем, шаблонов и т.д.

6.Принцип занимательности – изучаемый материал должен быть интересным, увлекательным для детей.

7.Принцип продуктивной обработки информации – позволяет развивать навык переноса обработки информации на свой индивидуальный продуктивный труд и тем самым формируется и развивается механизм самостоятельного поиска, выбора и принятия решения.

Основные формы и методы

Методологические подходы.

Словесный:

· Игра, загадка, сказка, беседа;

Наглядный:

· рассматривание иллюстраций;

Практический:

· показ образца выполнения последовательности работы.
Одно из основных принципов дошкольного образования – поддержка инициативы детей в различных видах деятельности. Инициатива – внутреннее побуждение к новым формам деятельности, предприимчивости. Для инициативной личности ребенка характерны: произвольность поведения, самостоятельность, развитие эмоционально – волевой сферы, инициатива в различных видах деятельности, творческий подход, высокий уровень способностей, активность.

Детская инициатива поддерживается посредством методов и приемов, используемых в педагогической практике.

Традиционные методы поддержки детской инициативы: наглядные, практические, словесные.

Нетрадиционные методы поддержки детской инициативы: снятие эмоционального напряжения, оказание практической помощи; создание и сохранение каждому ребенку своего пространства; помощь советом и вопросом, непосредственное включение педагога в игру, целесообразное сочетание разных видов деятельности с разной степенью интенсивности в целях предотвращения детской утомляемости, учет индивидуальных особенностей детей.              Особенности взаимодействия с семьями воспитанников.
Реализация дополнительной образовательной программы предусматривает взаимодействие ДОО с родителями (законными представителями) воспитанников в целях обеспечения следующих психолого – педагогических условий:                                                                                               - поддержки родителей (законных представителей) в воспитании детей. охране и укреплении их здоровья, вовлечение семей непосредственно  в образовательную деятельность;

- взаимодействие с родителями (законными представителями) по вопросам образования ребенка, непосредственного вовлечения их в образовательную деятельность на основе выявления потребностей и поддержки образовательных инициатив семьи.
Планируемые результаты

Ожидаемый результат Решение задач данной программы поможет детям овладеть основными приемами в технике «бумажная пластика»: разрывать и сминать бумагу, согласовывать свои усилия и действия, передавать образ предмета, явления окружающего мира. Освоению навыков работы с клеем, и самое главное разовьют   умелость рук, мелкую моторику, когда движения обеих рук становятся более согласованными, а движения пальцев дифференцируются.

К концу года дети 5 – 6 лет:

знать: 
· название, назначение, правила пользования ручным инструментом для обработки бумаги, картона, других материалов; 

· правила безопасности труда и личной гигиены при обработке различных материалов; 

· элементарные приемы разметки (шаблон, линейка); 

· элементарные способы контроля размеров деталей (шаблон).

уметь: 

· правильно называть ручные инструменты и использовать их

     по назначению; 

· выполнять работу с небольшой помощью воспитателя; 

· помогать организовать рабочее место и соблюдать порядок во время работы; 

· понимать рисунки, (определять название детали, материал, 

     из которого она должна быть изготовлена); 

· самостоятельно изготовлять изделия (по образцу, рисунку, эскизу);

Формы подведения итогов реализации программы
Выставки, вернисажи, ярмарки, праздники.

Открытые мероприятия для родителей.

Украшения помещений к праздникам.

Организационно-педагогические условия реализации дополнительной общеразвивающей программы.

Образовательный процесс осуществляется на основе учебного плана, рабочей программы и регламентируется расписанием занятий. В качестве нормативно-правовых оснований проектирования данной программы выступает: Федеральный закон от 29.12.2012г. № 273 –ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Федеральные государственные образовательные стандарты дошкольного образования. Приказ Минобрнауки России от 17.10.2013г. №1155 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования».

Санитарно – эпидемиологические правила и нормативы Сан ПиН2.4.1. 3049 -13 «Санитарно – эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных образовательных организациях».

Устав МАДОУ «Детский сад комбинированного вида № 1» г. Черняховска
Учебный план
1 год обучения
	№

п/п
	Название раздела, темы
	Количество часов

	
	
	Всего
	Теория 
	Практика

	1.
	Мониторинг
	4
	2
	2

	2.
	«Объемная аппликация»
	26
	2
	24

	3.
	«Игрушки в интерьере»
	6
	-
	6

	
	Итого 
	36
	4
	32


Содержание программы

                                                       1-й год обучения 

 «Объемная аппликация» - Аппликация от латинского слова application – прикладывание – это один из видов изобразительной деятельности, которое достигается путём наложения различных форм и закреплении их на подготовленный фон из различных материалов. Одним из видов аппликации является объёмная аппликация она предусматривает, что изображения предметов или их деталей крепятся на фон только частью плоскости, создавая видимость объёма.

Задачи цикла: Развивать навыки и умения создания объемной аппликации;
развивать мелкую моторику ребенка; развивать творческие способности ребенка через создание аппликации. Закрепить технические навыки вырезывания и приклеивания деталей. Прививать навыки усидчивости, аккуратности
«Игрушки в интерьере» - Создание оригинальных и красивых предметов из самых обычных материалов – бумаги, салфеток картона и подручных средств.

Задачи цикла: - Развитие воображения, не заурядного мышления; глазомер и зрительное восприятие; развивать творческие способности ребенка через создание игрушки; развивать мелкую моторику ребенка. Закрепить технические, аппликативные навыки; воспитывать усидчивость, умение доводить начатое дело до конца. 
Тема: 1 – 2 Мониторинг

Задача: Выявление уровня аппликативных и конструктивных способностей детей.

Тема: 3 Осенний лес

Задача: Познакомить детей с понятием объемной аппликации.  Изготовить коллективную объемную аппликацию на листе бумаги. Бумажная пластика. Воспитание любви к природе, развитие умения видеть красоту окружающего мира. Ознакомление с окружающим. Экскурсия на природу, наблюдение за сезонными изменениями в природе.

Материал: Полоски бумаги 1*5 см для стволов белого и коричневого цвета, прямоугольники 12*15для кроны желтого, оранжевого и бордового цвета.

Тема: 4 На лесной полянке

Задача: Закрепить понятие «объемная аппликация». Изготовить объемную аппликацию на плоскости. Развитие речи. Беседа на тему: «Кто живет в лесу?» Закрепление понятия «дикие животные». Дидактическая игра «Посели животное». Развитие творчества, воображения, умения работать сообща, помогая товарищу.

Материал: Полоски бумаги 1*5 см для стволов белого и коричневого цвета, прямоугольники 12*15для кроны желтого, оранжевого и бордового цвета, конфетти, еловая шишка, пластилиновые шарики, веточки.
Тема: 5. Дары осени – овощи
Задача: Научить делать объемную аппликацию дары осени – овощи. Развитие речи. Чтение стихотворения Тувим Ю. «Овощи». Д/и «Во саду ли, в огороде». Учить детей правильно складывать бумагу, работать с ножницами и клеем, воспитывать аккуратность.

Материал: Полоски длиной 15 см и шириной, равной высоте шаблона: морковь, свекла, огурец – 12 см, перец – 9см, помидор – 6 см, соответствующего цвета.
Тема: 6. Дары осени – фрукты
Задача: Научить делать аппликацию с фруктами. Театрализованная деятельность по сказке Сутеева В. «Яблоко». Способствовать развитию мелкой мускулатуры рук. Воспитывать интерес к бумажной пластике.
Материал: Полоски длиной 15 см и шириной, равной высоте шаблона: груша – 9,5 см, яблоко – 7 см, слива, абрикос – 4,5 см, виноград – 3,5 см соответствующего цвета.
Тема: 7. Осенняя ветка

Задача: Познакомить детей с новым видом объемной аппликации, объединяющим два способа складывания бумаги: «книжкой» и «гармошкой». Музыкальное воспитание. Слушание песни «Падают, падают листья» сл. М. Ивенсон, муз. М. Красева. Бумажная пластика. Развитие воображения через воспитание наблюдательности.
Материал: 2 прямоугольника 5*10 см желтой бумаги для листьев, полоска 12*0,5 см коричневого цвета, ½ листа цветного картона.
Тема: 8. Зонтик
Задача: Изготовление зонтика способом объемной аппликации. Наблюдение за погодой, соотношение ее с временем года. Развитие речи. Стихотворение С.Г. Козлова «Серый дождик затяжной». Рассматривание картинок на тему «Погода».
Материал: Полукруг радиусом 8 см, полоска 0,5*15 см , ½ альбомного листа.
Тема: 9. Георгины
Задача: Изготовление осеннего цветка – георгина. Показать новый способ создания объемной аппликации путем многослойности. Ознакомление с окружающим. «Чем осень нам запомнилась?» - «Цветами». Дидактическая игра «Назови этот цветок». Способствовать развитию воображения, эмоциональной отзывчивости.
Материал: Круги красного цвета радиусом 4,5 см и 5,5 см и два круга радиусом 6 см, полоска зеленого цвета 0,5*12 см – стебель, квадрат желтого цвета со стороной 1 см – тычинки, прямоугольник голубого цвета 7*10,5 см – ваза.
Тема: 10. Астры
Задача: Изготовление цветка астры. Закрепить способ многослойности. Художественное воспитание. Напомнить детям понятие «натюрморт». Дидактическая игра «Создай из предметов красивый натюрморт». Учить детей складывать бумагу, ножницами придавать нужную форму, формировать из деталей объемную аппликацию. Развивать цветовое восприятие.
Материал: 4-6 кругов цветной бумаги розового или фиолетового цвета радиусом 3,5 см для цветка, квадрат желтого цвета со стороной 1,5 см для тычинок, полоска зеленого цвета 12*0,5 см – стебель, прямоугольник 8,5*5,5 см – ваза.
Тема: 11. Ёжик
Задача: Создать объемную аппликацию ежика, используя способ изготовления астры. Физическое воспитание. Дыхательная гимнастика «Ёжик». 

Экологическое воспитание. «Угощение для ёжика». Закрепить навык складывания бумаги «юбочкой», нарезание краешков «лучиками», развивать воображение, мелкую мускулатуру рук.
Материал: Полукруг сиреневого цвета радиусом 2,7 см – голова, прямоугольник сиреневого цвета 2*4 см – туловище, 8 кругов фиолетовой бумаги радиусом 3,5 см – колючки, прямоугольник 3*4 см – нос, конфетти – глаза.
Тема: 12. Ёлка
Задача: Научить детей склеивать из цветной бумаги объемную елку. Изобразительная деятельность. Рисование по загадке «Зимой и летом одним цветом». Развивать пространственное восприятие, поддерживать интерес к бумажной пластике.
Материал: Прямоугольник коричневого цвета 1,5*1 см, прямоугольник зеленого цвета 14*22 см, шаблон.
Тема: 13. Ёлочные игрушки из «гармошки»
Задача: Показать детям, как из обычной цветной бумаги сделать необычные игрушки на елку. Развитие навыков декоративного конструирования. Воспитывать культуру общения, навыки сотрудничества. Развивать мелкую мускулатуру рук.
Материал: Цветные прямоугольники 6*12 из плотной бумаги разного цвета, елочные игрушки.
Тема: 14.Матрешка
Задача: Закрепить навык складывания бумаги способом «гармошки». Научить делать матрешку. Театрализованная деятельность. Разучивание ролей к новогоднему празднику. Рассматривание фотографий детей с прошлого новогоднего праздника. Воспитывать интерес к бумажной пластике. Привлекать детей к изготовлению украшений к празднику. Знакомить с традициями русского народа.
Материал: ¼ круга розового цвета радиусом 5,5 см – платочек, малиновый прямоугольник 9,5*16 см – платье, конфетти –горошки, желтый полукруг радиусом 1,7 см – прическа, белый круг R=1,7 см, конфетти для глаз, щёк и рта.
Тема: 15. Веточка ели
Задача: Изготовление веточки ели. Экологическое воспитание: «Для чего сажают ёлки?» Музыкальное воспитание. Разучивание песенки о елочке.  Создание праздничного настроения и украшение группы к празднику.

Материал: 2-3 прямоугольника зеленого цвета 35*15 см, елочные игрушки из «гармошки», матрешка.
Тема: 16. Снегурочка

Задача: Создать объемную аппликацию «Снегурочка» используя бумагу и вату. Показать детям новый способ аппликации. Развитие речи. Чтение русской народной сказки «Снегурочка». Способствовать развитию у детей воображения, умения использовать в аппликации дополнительный материал.
Материал: Голубой прямоугольник 5,5*6 см – корона, белый круг радиусом 1,5 см – голова; желтые полукруг радиусом 1,5 см и 2 полоски 1*8 см (косы) – прическа; красная полоска 1*3 см – рукавички, ¼ круга голубого цвета радиусом 8 см – шубка, конфетти для глаз, щёк, носа и рта, вата.
Тема: 17. Снежинка
Задача: Научить детей делить круг на 6 и 12 частей, вырезать снежинку. Театрализованная деятельность. Кукольный спектакль «Как медведь считал снежинки» Познакомить с новым способом аппликации.
Материал: Круг из тонкой бумаги для пишущих машин белого цвета радиусом 5 см или 3,5 см.
Тема: 18. Звезда
Задача: Научить детей делать из бумаги звездочку. Развитие речи. Чтение рассказа С. Козлова «Как Ёжик с Медвежонком протирали звезды». Способствовать развитию навыков конструирования.
Материал: Круги цветной бумаги желтого, оранжевого и красного цвета радиусом 5 см, 4 см, 3 см.
Тема: 19. Зимняя сказка 
Задача: Помочь детям, используя приобретенные навыки работы с бумагой, создать то, что они задумали. Художественная деятельность. Рисование «Белоснежна, белокрыла наша зимушка – зима». Развивать у детей самостоятельность, активность в поисках способов изображения сказочного образа.
Материал: Кусочки цветной бумаги различного цвета и разной формы, вата, конфетти, клей, ножницы.
Тема: 20. Подснежники  
Задача: Изготовить корзину с подснежниками. Театрализованная деятельность. Словацкая сказка «Двенадцать месяцев». Способствовать формированию навыков деления круга на 6 частей и использование это при изготовлении поделок, воспитывать старательность, аккуратность.
Материал: Белый круг радиусом 2,5 см – цветок, 2 желтых круга 1,5 см – тычинки.
Тема: 21. Алые паруса
Задача: Научить детей с помощью аппликации создавать корабль с объемными парусами. Ознакомление с окружающим. Рассматривание картинок и беседа на тему «Морской транспорт» Познакомить детей с различными видами морских кораблей. Способствовать развитию навыков конструирования.

Материал: Коричневый прямоугольник 21*5 см – корпус корабля, 3 полоски коричневого цвета 0,5*14 см, 0,5*10 см, 0,5*5 см; красные квадраты со сторонами 5,5 см, 4,5 см, 3,5 см – паруса.
Тема: 22 Мимоза
Задача: Создать открытку с весенним цветком – мимозой. Напомнить детям способ скатывания бумаги. Развитие речи. Разучивание стихотворения Е. Благинина «Посидим в тишине».  Сформировать навыки детей из кусочков бумаги скатывать шарики, составлять композицию. Вызвать желание сделать красивый подарок для мамы.
Материал: Зеленый прямоугольник из полу картона 14*4 см, зеленый прямоугольный треугольник 3,5*9*9,5 см; из цветной бумаги два прямоугольника желтого цвета 14,5*20 см и зеленого цвета 7*10 см
Тема: 23. Мать - и - мачеха
Задача: Научить делать из бумаги цветок мать-и – мачехи. Экологическое воспитание. Беседа о подснежниках, рассматривание их на картинки. Закрепить умение скатывать и скручивать бумагу, развивать мелкую мускулатуру рук.
Материал:

Тема: 24, 25. Букет из веток вербы и березы в воде занятия)
Задача: Создать букет из веток вербы и березы. Напомнить способ придания бумаге формы листочка. Экологическое воспитание. Рассматривание живых веток вербы и березы. Учить детей создавать композицию из кусочков бумаги. Развивать моторику пальцев. Способствовать развитию навыков конструирования, воображения.
Материал: Коричневый прямоугольник 1*4 см – веточка, вата, 2 полоски коричневого цвета 1*18 см – веточки, 3 зеленых прямоугольника 4*8 см – листочки, 2 прямоугольника (желтый и зеленый) 6*2,5 см – листочки, коричневый квадрат со стороной 8 см - ваза
Тема: 26.Букет сирени
Задача: Научить детей из бумаги делать объемную аппликацию сирени. Художественное воспитание.  Рисование веточки сирени. Учить детей оформлять свою работу красиво, развивать эстетический вкус фантазию.
Материал: Белый прямоугольник 15*7,5 см из альбомного листа в форме морковки, 4 зеленых прямоугольника 7*6 см – листья, 15-20 кругов радиусом 1,5 см сиреневого, фиолетового цвета – цветы.
Тема: 27.Веточка яблони
Задача: Научить детей делать аппликацию веточки яблони, закрепить навыки складывания из бумаги листочка, вырезания цветов. Ознакомление с окружающим. Беседа на тему «Цветущие сады», рассматривание картинок и иллюстраций. Развивать у детей эстетическое восприятие, любовь к природе, желание передавать ее красоту в аппликации.
Материал: 9 белых кругов R=3,5 см – цветы, 9 белых и 9 желтых кругов R=1,5 см – тычинки, коричневая полоска 18* 0,5 – ветка, зеленый прямоугольник 6*12 см – листья.
Тема: 28,29. Нарциссы в хрусталь-ной вазе
Задача: Сделать панно «Нарциссы в хрустальной вазе». Художественное воспитание. Декоративное рисование «Составь узор из листьев, веточек».  Развивать у детей эстетическое восприятие, учить видеть красоту цветов, передавать их путем аппликации.
Материал: 2 белых круга R=3,5 см – цветок, желтый прямоугольник 5*7 см – тычинки, зеленая полоска 0,5*11 см – стебель, голубой прямоугольник 15*5,5 см – ваза.
Тема: 30. Гвоздика
Задача: Научить детей делать из бумаги гвоздики. Художественное воспитание. Рисование «Готовимся к майским праздникам». Развивать у детей интерес к окружающему, наблюдательность, закреплять умения вырезать различные формы.
Материал: 4 розовых круга R=3,5 см – цветок, зеленый прямоугольник 2*4,5 см – чашелистик, зеленая полоска 0,5*15 см – стебель, зеленый прямоугольник 3*6 см – листья.
Тема: 31. Золотая рыбка
Задача: Познакомить с понятием «интерьер». Показать прием изготовления игрушки на палочке. Ознакомление с окружающем.

Экскурсия на пруд. Беседа о речных рыбах, слушание Стихотворения Н.Н. Матвеевой «Рыба, рыба…» Познакомить с новым способом объемной аппликации. Учить детей пользовать выкройками при создании аппликации по образцу.
Материал: Выкройка рыбки, цветная бумага желтого или оранжевого цвета, палочка, 3 полоски 0,5*20 см (хвост), конфетти для глаз, выкройки мелких деталей, скотч.
Тема: 32,33.Райские птички
Задача: Сделать игрушку птички. Закрепить прием изготовления игрушки на палочке. Физическое воспитание. Развлечение «Десять птичек – уже стайка». Закрепить навыки работы с выкройками. Развивать воображение, эстетическое восприятие.
Материал: Выкройка птички, цветная бумага желтого или оранжевого цвета, палочка, 3 полоски 0,5*20 см (хвост), конфетти для глаз, выкройки мелких деталей,  рыболовная леска диаметром 1мм, скотч, пластилин.
Тема: 34.Цветок «Виолетта»
Задача: Научить детей с помощью выкройки, цветной бумаги и деревянной палочки делать красивые цветы. Ознакомление с окружающим. Наблюдение за цветами на клумбах, рисование их в свободное от занятий время.  Способствовать усвоению навыков работы с выкройками, развивать эмоциональную отзывчивость.
Материал: Выкройка цветка, цветная бумага любого цвета, деревянная палочка, цветная липкая лента, гибкая проволока, выкройки мелких деталей,  рыболовная леска диаметром 1мм, скотч, пластилин.
Тема: 35 - 36. Лягушонок «Квак», Зайка «Прыг» 

Задача: Показать новый вид объемной аппликации и способ ее изготовления. Развитие навыков конструирования, бережного отношения к своей работе. Учить создавать динамические игрушки из бумаги, развивать, мелкую мускулатуру рук. Закрепить понятие динамической игрушки и навыки ее создания. Развитие речи. Заучивание стихотворения Г. Бойко «Зайчик». Закрепление умения делать динамическую игрушку.
Материал: Выкройки туловища, лапок, плотная цветная бумага зеленого цвета или картон, крепкая нитка, клей, ножницы, конфетти для глаз, щёк. Выкройки туловища, лапок, плотная цветная бумага зеленого цвета или картон, крепкая нитка, клей, ножницы, конфетти для глаз, щёк.
Календарный учебный график

	Продолжительность учебного года 
	с 03.09.2019 – по 30.05. 2020г.

	Продолжительность образовательного процесса
	36 недель

	Режим работы
	1 раз в неделю во второй половине дня

	Количество занятий
	в

неделю
	в месяц
	в год

	
	1
	4
	36

	Количество часов
	25 минут (один академический час)

	Каникулы
	с 01.01.20 по 10.01.20г.

	Выходные
	Суббота, воскресенье, праздничные дни, установленные законодательством РФ.


Организационно-педагогические условия реализации программы.
    Материально-техническое обеспечение программы «Волшебные полоски».

1.Демонстрационный материал:

Доска; магнитная доска; коврограф; игрушки для организационных и сюрпризных моментов; шаблоны; схемы; выкройки; картинки с изображением героев предполагаемой поделки; алгоритмы.

2.Раздаточный материал (по количеству детей)

Цветная бумага разной фактуры; альбом; картон белый; картон цветной; ватман; ватные диски; цветные карандаши; фломастеры; восковые мелки; краски акварельные; гуашь; ножницы; линейка; клейстер; клей ПВА; салфетки цветные; клеенка; кисть для клея, красок.

3.Дидактические игры:

«Цветной карандаш»; «Радуга»; «Половинки»; «Играй-ка»; «Чудесный мешочек»»; «Большие и маленькие»; «Лёгкий и тяжелый»; «Дикие и домашние животные их детеныши»; «Деревья»; «Насекомые»; «Транспорт»; «Правила ПДД»; «Снегирь».

Методическое обеспечение

Обеспечение программы предусматривает наличие следующих методических видов продукции: 

- электронные презентации; 

- видеоролики;

- информационные материалы на сайте, посвященном данной дополнительной общеразвивающей программе;

- мультимедийные интерактивные презентации.

По результатам работ всей группы будет создаваться мультимедийное интерактивное издание, которое можно будет использовать не только в качестве отчетности о проделанной работе, но и как учебный материал для следующих групп воспитанников.
Информационное обеспечение программы.
“nsportal.ru›nachalnaya…programma…umelye-ruki"
https://make-3d.ru/articles/chto-takoe-3d-ruchka/
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