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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Направленность (профиль) программы
Дополнительная общеразвивающая программа «Волшебные полоски» имеет художественную направленность.

          Актуальность программы
Художественное развитие – важнейшая сторона воспитания ребенка.

Детство – этап подготовки к будущей жизни.  В настоящее время педагоги, специалисты в области раннего развития, настаивают на том, что развитие интеллектуальных и мыслительных процессов необходимо начинать с развития движения рук, а в частности с развития движений в пальцах кисти. Это связано с тем, что развитию кисти руки принадлежит важная роль в формировании головного мозга, его познавательных способностей, становлению речи. Значит, чтобы развивался ребенок и его мозг, необходимо тренировать руки. «Источники творческих способностей и дарования детей - на кончиках их пальцев. Другими словами, чем больше мастерства в детской руке, тем умнее ребенок», - так говорил В. А. Сухомлинский. От пальцев, образно говоря, идут тончайшие ручейки, которые питают источник творческой мысли. Изготовление поделок из бумажных полосок требует от ребенка ловких действий, поэтому надо развивать мелкую моторику рук, также способствует развитию сенсорной - моторики – согласованности в работе глаза и руки, совершенствованию координации движений, гибкости, точности в выполнении действий.

Программа строится на принципе личностно – ориентированного взаимодействия взрослых с детьми. Все занятия данной программы взаимосвязаны, содержательны и направлены на реализацию задач художественного развития детей. Вместе с тем они оригинальны, увлекательны как для детей, так и для педагога.

Развитие художественного творчества детей рассматривается сегодня как одно из приоритетных направлений в педагогике. Совершенствование личности ребёнка предполагает развитие у него разнообразных способностей, умений, навыков, которые развиваются в продуктивной художественной деятельности. Говоря о способностях, Т.С.Комарова выделила следующие свойства личности человека, определяющие его способность к деятельности: восприятие и формирующиеся на этой основе представления воображение, ручная умелость, эмоционально – положительное отношение к деятельности. Все эти качества личности ребенка мы можем развивать в процессе с разными материалами.

Ребёнок узнаёт мир с помощью манипуляций, то есть действий с различными предметами, которые позволяют ему узнать и изучить их свойства, при этом, познавая и свои творческие способности, изменить то, к чему прикасается. Одним из помощников ребёнка в этом важнейшем для его развития деле является – работа с бумагой.
В процессе систематических занятий по конструированию из бумажных полосок рука приобретает уверенность, точность, а пальцы становятся гибкими. Это важно для подготовки руки к письму в будущем.

Данная программа актуальна, так как она обеспечивает охрану и укрепление физического и психического здоровья детей, эмоциональное благополучие каждого ребёнка, интеллектуальное развитие, создание условий для развития личности ребёнка, его творческих способностей, взаимодействие с семьёй для обеспечения полноценного развития ребёнка, оптимальную нагрузку на ребёнка с целью защиты его от переутомления и дезадаптации. В программе заложено оптимальное сочетание индивидуальной и совместной деятельности детей.                                                                                                 Программа направлена: на интеллектуальное развитие, развитие восприятия, воображения, творческих способностей, подготовки руки к письму.
                        Отличительные особенности программы

Отличительная особенность программы заключается в изменении подхода к развитию детей, а именно – внедрению в образовательный процесс не традиционных форм  изобретательской деятельности, организации коллективных  работ, а также формирование и развитие навыков воспитанников, использование новых методик для развития творческих способностей детей, самостоятельности, творчества, индивидуальности, художественных способностей путем экспериментирования с различными материалами и рисованием в разных художественных техниках. Действия с полосками способствуют дифференцированному восприятию простейших трудовых процессов по созданию и преобразованию предметов, развитию логического мышления, мелкой моторки, связной речи, эмоциональной отзывчивости. Занятия по конструированию из полосок в игровой форме превращают ручной труд в удовольствие и незаметно развивают мелкую моторику.

Аппликация – это один из самых простых, увлекательных и эффективных видов художественной деятельности. Дети с удовольствием работают с бумагой, потому что она легко поддается обработке. Особенно привлекательны для детей нетрадиционные техники работы с бумагой, с нетрадиционным материалом: рванная, скомканная бумага, ватные диски, бумажные салфетки, фантики от конфет и т. д. Необычное сочетание материалов и инструментов, доступность, простота техники исполнения удовлетворяет в них исследовательскую потребность, пробуждает чувство радости, успеха, развивает трудовые умения и навыки. Позволяет детям младшего дошкольного возраста быстро достичь желаемого результата и вносит определенную новизну в творчество детей, делает его более увлекательным и интересным, что очень важно для работы с малышами

Аппликация (техника бумажная пластика) – это синтез разных видов изобразительной деятельности: лепки, аппликации, рисования, конструирования из бумаги. Изображения в бумажной пластике выполняются в полу объемном варианте, все части и детали наклеиваются на картон, который служит цветовым фоном, что позволяет детям создавать яркие индивидуальные и коллективные композиции.

Создавая красивые аппликации своими руками, видя результат своей работы, дети испытывают положительные эмоции. Работа с бумагой даёт возможность детям проявить терпение, упорство, фантазию и художественный вкус, проявить творческие способности, приобрести ручную умелость, которая позволяет им чувствовать себя самостоятельными. Все это благотворно влияет на формирование здоровой и гармонично развитой личности.

                      Адресат программы

Дополнительная общеразвивающая программа «Волшебные полоски» предназначена для детей МАДОУ «Детский сад комбинированного вида № 1» г. Черняховска в возрасте 6 - 7 лет.

Объем и срок освоения программы

Срок освоения программы – 1 года.

На полное освоение программы требуется 36 часа, включая мониторинг, консультации.
           Форма обучения – очная.
Особенности организации образовательного процесса

Набор детей в студию – свободный. Программа студии предусматривает индивидуальные, групповые, фронтальные формы работы с детьми. 
Состав группы 5 -10 человек.
Режим занятий, периодичность и продолжительность занятий

Занятия проводятся – 1 раз в неделю; составлены с учетом возрастных, физиологических, психологических и познавательных особенностей детей.

Продолжительность занятия 30 минут (один академический час).
Педагогическая целесообразность.
Программа «Волшебные полоски» составлена таким образом, чтобы воспитанники могли овладеть всем комплексом знаний по организации художественной деятельности, выполнении конструктивной работы, познакомиться с требованиями, предъявляемыми к оформлению результатов своего труда, а также приобрести практические навыки работы с бумагой.

Образовательные потребности реализуются в рамках следующих направлений.

Формирование произвольного поведения.

Овладение средствами и эталонами художественно творческой деятельности.

Мотивационная готовность к продуктивному труду.

Воспитание уважения и любви к труду взрослых, бережное отношение к продуктам труда людей.

Развитие познавательной активности детей.

Развитие внимания, памяти, творческого воображения.

Развитие мелкой моторики, пространственной ориентировки, подготовка руки к письму, глазомер.

Развитие речевых навыков.

Развитие творческой фантазии, эстетического и цветового восприятия.

Практическая значимость.
Воспитанники научатся называть изучаемые материалы и инструменты, будут знать их назначение; выучат элементарные правила безопасности труда и личной гигиены при работе с режущими инструментами; изучат способы и приемы обработки различных видов бумаги.

Содержание данной программы построено таким образом, что обучающиеся под руководством педагога будут уметь правильно использовать инструменты в работе; соблюдать правила безопасности труда.

В результате освоения программы, воспитанники освоят практические навыки: самостоятельно организовывать свой труд; самостоятельно изготовлять изделие (по рисунку, эскизу, схеме, замыслу); экономно и рационально расходовать материалы; контролировать правильность выполнения работы.
Цель дополнительной общеразвивающей программы «Волшебные полоски»: всестороннее развитие личности ребёнка, развитие художественно – эстетических представлений и конструктивных навыков.
Задачи дополнительной общеразвивающей программы
Образовательные:

1. Формировать навыки и умения по изготовлению и оформлению выполненной работы.

2.Обучать детей владению инструментами и приспособлениями.                                                                                   3.Формировать сенсорные способности, целенаправленное аналитико-синтетическое восприятие создаваемого предмета, обобщенное представление об однородных предметах и сходных способах их создания.                                                                                       4. Обучать конструированию поделок из бумаги и бросового материала.

Развивающие:

1.Развивать у детей воображение и фантазию, внимание, память, терпение.                                                                                                            2. Развивать трудолюбие, конструктивные способности.

3. Развивать творческие способности дошкольников.

4. Развивать навыки декоративного искусства.

5. Способствовать развитию мелкой мускулатуры рук, воображения и фантазии.
Воспитательные:

1.Воспитывать эстетический вкус.

2.Воспитывать культуру деятельности, формировать навыки сотрудничества.                                                                                       3.Воспитывать чувство гордости за свой выполненный труд.                                                                                                      4. Формировать потребность в саморазвитии.
Принципы отбора содержания.
1.Принцип последовательности предполагает планирование занятий студии по конструированию из полосок бумаги от простых форм – к более сложным, насыщенным деталями.
2.Принцип сознательности и активности, основанный на осознанном включении детей в творческую деятельность, самостоятельный поиск ими выразительных средств.

3.Принцип личностно – ориентированного общения. Партнёрства, соучастие и взаимодействие – педагога с детьми.

4.Принцип тематического планирования материала предполагает подачу изучаемого материала по тематическим блокам.

5.Принцип наглядности – широкое представление соответствующей изучаемому материалу наглядности: иллюстраций, схем, шаблонов и т.д.

6.Принцип занимательности – изучаемый материал должен быть интересным, увлекательным для детей.

7.Принцип продуктивной обработки информации – позволяет развивать навык переноса обработки информации на свой индивидуальный продуктивный труд и тем самым формируется и развивается механизм самостоятельного поиска, выбора и принятия решения.
Основные формы и методы

· Словесный:

Игра, загадка, сказка, беседа;

· Наглядный:

рассматривание иллюстраций;

· Практический:

показ образца выполнения последовательности работы.
Одно из основных принципов дошкольного образования – поддержка инициативы детей в различных видах деятельности. Инициатива – внутреннее побуждение к новым формам деятельности, предприимчивости. Для инициативной личности ребенка характерны: произвольность поведения, самостоятельность, развитие эмоционально – волевой сферы, инициатива в различных видах деятельности, творческий подход, высокий уровень способностей, активность.

Детская инициатива поддерживается посредством методов и приемов, используемых в педагогической практике.

Традиционные методы поддержки детской инициативы: наглядные, практические, словесные.

            Нетрадиционные методы поддержки детской инициативы: снятие эмоционального напряжения, оказание практической помощи; создание и сохранение каждому ребенку своего пространства; помощь советом и вопросом, непосредственное включение педагога в игру, целесообразное сочетание разных видов деятельности с разной степенью интенсивности в целях предотвращения детской утомляемости, учет индивидуальных особенностей детей.                                                 
Планируемые результаты

Ожидаемый результат - решение задач данной программы поможет детям овладеть основными приемами в технике «бумажная пластика»: разрывать и сминать бумагу, согласовывать свои усилия и действия, передавать образ предмета, явления окружающего мира. Освоению навыков работы с клеем, и самое главное разовьют   умелость рук, мелкую моторику, когда движения обеих рук становятся более согласованными, а движения пальцев дифференцируются.

К концу года дети 6 – 7 лет:

знать: 
· название изученных материалов и инструментов, их назначение;

· элементарные правила безопасности труда и личной гигиены при работе с режущими инструментами;

· способы и приемы обработки различных видов бумаги.

уметь: 

· правильно использовать инструменты в работе;

· соблюдать правила безопасности труда;

· самостоятельно организовывать свой труд;

· самостоятельно изготовлять изделие (по рисунку, эскизу, схеме, замыслу);

· экономно и рационально расходовать материалы;

· контролировать правильность выполнения работы.
Механизм оценивания образовательных результатов.
Оценка знаний, умений и навыков определяется в бальной системе от 0 до 2.
1.Умение ребенка различать цвета красный, синий, зеленый, желтый, белый, черный. 2б. 

Умение ребенка различать цвета красный, синий, зеленый, желтый, белый, черный при небольшой поддержке взрослого 1б. 

Ребёнок не различает цвета 0б. 

2. Умение ребенка правильно держать карандаш, кисть, ножницы; набирать клей, на кисть, снимать лишний, пользоваться салфеткой при необходимости; соблюдать правило безопасности при работе с ножницами. 2б. 

Умение ребенка правильно держать карандаш, кисть, ножницы; набирать клей, на кисть, снимать лишний, пользоваться салфеткой при необходимости; соблюдать правило безопасности при работе с ножницами при небольшой поддержке взрослого 1б. 

Ребёнок не владеет большинством из перечисленных навыков 0б. 

3. Знакомство детей со свойствами бумаги, картона. Умение скатывать, сминать, обрывать бумагу, создавать необходимые формы самостоятельно. 2б. 

Умение скатывать, сминать, обрывать бумагу, создавать необходимые формы при незначительной помощи взрослого 1б. 

Ребёнок не владеет необходимыми навыками 0б. 

4. Умение создавать необходимый образ при помощи полосок по схеме самостоятельно.2б. 

Умение создавать необходимый образ при помощи полосок по схеме при незначительной помощи взрослого 1б. 

Ребёнок не владеет определённым умением или выполняет работу только со взрослым 0б. 

5. Умение выполнять фигуры используя прием соединения частей и склеивание по краю самостоятельно.2б. 

Умение выполнять фигуры используя прием соединения частей и склеивание по краю при незначительной помощи взрослого.1б 

Умение выполнять фигуры используя прием соединения частей и склеивание по краю при помощи взрослого. 0б. 

6. Умение выполнять фигуры, состоящие из нескольких частей самостоятельно.2б. 

Умение выполнять фигуры, состоящие из нескольких частей при незначительной помощи взрослого.1б. 

Умение выполнять фигуры, состоящие из нескольких частей при помощи взрослого.0б. 

7. Умение ребенка правильно использовать материалы   из бумаги самостоятельно.2б. 

Умение ребенка правильно использовать материалы   из бумаги при незначительной помощи взрослого.1б. 

Умение ребенка правильно использовать материалы   из бумаги при помощи взрослого.0б. 
Формы подведения итогов реализации программы
Выставки, вернисажи, ярмарки, праздники.

Открытые мероприятия для родителей.

Украшения помещений к праздникам.
Организационно-педагогические условия реализации дополнительной общеразвивающей программы.

Образовательный процесс осуществляется на основе учебного плана, рабочей программы и регламентируется расписанием занятий. В качестве нормативно-правовых оснований проектирования данной программы выступает: Федеральный закон от 29.12.2012г. № 273 –ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Федеральные государственные образовательные стандарты дошкольного образования. Приказ Минобрнауки России от 17.10.2013г. №1155 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования».

Санитарно – эпидемиологические правила и нормативы Сан ПиН2.4.1. 3049 -13 «Санитарно – эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных образовательных организациях».

Устав МАДОУ «Детский сад комбинированного вида № 1» г. Черняховска
Материально-технические условия.

Кабинет, соответствующий  санитарным  нормам  СанПин.
Мультимедийная доска, ноутбук, электронные презентации; видеоролики; информационные материалы на сайте, посвященном данной дополнительной общеразвивающей программе
Кадровые. Воспитатель МАДОУ 
УЧЕБНЫЙ ПЛАН
1год обучения

	№

п/п
	Название раздела, темы
	Количество часов
	Формы 
аттестации/
контроля

	
	
	Всего
	Теория 
	Практика
	

	1.
	Мониторинг 
	2
	1
	1
	Устный опрос, наблюдения

	2.
	Раздел «Плоскостной картонаж»:
Темы:
Сказка из бумаги 

Волшебные узоры 

Сладкоежки 

Лисенок 
	4
	1
	3
	Выставки работ

	3.
	Раздел «Бумагопластика»:
Темы:
Цепочка из колец 

Сказочный лес 

Мы слепили снеговика 

Воротничок 

Новогодняя елочка 

Зайка беленький сидит 

На полянку на лужок…
Кудрявый барашек 

Игрушки 

Цветы для мамы 

Смотрит солнышко 

Вышла курочка Хохлатка

Веселый клоун 

Праздничный салют 

Парк развлечений 
	15
	-
	15
	

	4.
	Раздел «Объемная аппликация  из бумаги»:
Темы:

Листья желтые летят 

Театр из конусов 

Осенний дождь 

Сугробы, снег на деревьях 

Покормим птичек 

Котенок по имени Гав 

Летят самолеты 

Гусеница 

Сороконожка 
	9
	1
	8
	

	5.
	Раздел «Оригами»:
Темы:
Лягушонок 

Осьминог 
	2
	1
	1
	

	
	Итого 
	36
	4
	32
	


Задачи второго года обучения
Образовательные:

1. Формировать навыки и умения по изготовлению и оформлению выполненной работы.

2.Обучать детей владению инструментами и приспособлениями.                                                                                   3.Формировать сенсорные способности, целенаправленное аналитико-синтетическое восприятие создаваемого предмета, обобщенное представление об однородных предметах и сходных способах их создания.                                                                                     
  4. Обучать конструированию поделок из бумаги и бросового материала.

Развивающие:

1.Развивать у детей воображение и фантазию, внимание, память, терпение.                                                                                                            2. Развивать трудолюбие, конструктивные способности.

3. Развивать творческие способности дошкольников.

4. Развивать навыки декоративного искусства.

5. Способствовать развитию мелкой мускулатуры рук, воображения и фантазии.

Воспитательные:

1.Воспитывать эстетический вкус.

2.Воспитывать культуру деятельности, формировать навыки сотрудничества.                                                                                       3.Воспитывать чувство гордости за свой выполненный труд.                                                                                                      4. Формировать потребность в саморазвитии.
СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ
 1 год обучения (36 часов, 1 час в неделю)
  «Плоскостной картонаж» - Картонаж – это техника, при которой изделия выполняются из различного по толщине картона. Особенностью можно считать способ крепления стенок к дну или крышке. Изделия делается из отдельных частей. Они приклеиваются друг к другу клеем ПВА и дополнительно фиксируются с обеих сторон малярной лентой. К основной толстой части изделия приклеивается пласт более тонкого картона или плотной бумаги (ватмана) в некоторых случаях с тканевой обработкой.

Задачи: Развитие мелкой моторики, тактильного восприятия; пространственная ориентировка на листе бумаги, глазомер и зрительное восприятие; внимание и усидчивость; логическое и абстрактное мышление, фантазия, наблюдательность, внимание и уверенность в себе.

«Бумагопластика» - Техника создания объёмных и полу объёмных (рельефных) изделий из бумаги.

Задачи: -  в развитии конструктивного мышления детей их творческого воображения, художественного вкуса.

- она стимулирует и развитие памяти, так, как ребенок, чтобы сделать поделку, должен запомнить последовательность ее изготовления, приемы и способы складывания. 

- знакомит детей с основными геометрическими понятиями (угол, сторона, квадрат, треугольник и т.д.), одновременно происходит обогащение словаря специальными терминами.

- активизирует мыслительные процессы. В процессе конструирования у ребенка, возникает необходимость соотнесения наглядных символов (показ приемов складывания) со словами и перевод их значения в практическую деятельность (самостоятельное выполнение действий). Оно совершенствует трудовые умения ребенка, формирует культуру труда.

 «Вырезаем из бумаги» - это процесс работы с бумагой при помощи ножниц.

Задачи: Вырезание из бумаги помогает детям развивать творческие способности и навыки мелкой моторики.
«Оригами» - (с японского «сложенная бумага») – древнее искусство складывание фигурок из бумаги.                                                                                                                                      

Задачи: Оригами развивает у детей способность работать руками под контролем сознания, у них совершенствуется мелкая моторика рук, точные движения пальцев, происходит развитие глазомера.                                                                                                                                                        Оригами способствует концентрации внимания, так как заставляет сосредоточиться на процессе изготовления, чтобы получить желаемый результат.

Оригами имеет огромное значение в развитии конструктивного мышления детей, их творческого воображения, художественного вкуса.

Оригами стимулирует и развитие памяти, так как ребенок, чтобы сделать поделку, должен запомнить последовательность ее изготовления, приемы и способы складывания.

Оригами знакомит детей с основными геометрическими понятиями (угол, сторона, квадрат, треугольник и т. д.), одновременно происходит обогащение словаря специальными терминами.

Оригами активизирует мыслительные процессы. В процессе конструирования у ребенка возникает необходимость соотнесения наглядных символов (показ приемов складывания) со словесными (объяснение приемов складывания) и перевод их значения в практическую деятельность (самостоятельное выполнение действий).

Оригами совершенствует трудовые умения ребенка, формирует культуру труда.

Оригами способствует созданию игровых ситуаций. Сложив из бумаги маски животных, дети включаются в игру-драматизацию по знакомой сказке, становятся сказочными героями, совершают путешествие в мир цветов и т. д.

Тема: 1 Мониторинг (1ч)         
Задача: Выявление уровня аппликативных и конструктивных способностей детей.

Тема: 2. Сказка о бумаге (1ч)
Теория: Познакомить детей с бумагой, рассказать о том, как появилась бумага. 

Практика: научить правильно, отбирать бумагу для изготовления фигурок в стиле картонаж, склеивать, оформлять поделку.
Материал: Двусторонняя бумага ярких цветов (жёлтый, оранжевый, красный), разного вида, 1/2 картона, альбомного листа, клей, кисти, салфетки.

Тема: 3. Листья желтые летят (1ч)
Практика: Научить детей правильно пользоваться ножницами, работать с шаблонами.  Закрепить умение самостоятельно складывать и вырезать из бумаги сложенной гармошкой, срезать ненужные части, делать надрезы. Пространственное освоение листа
Материал: Полоски цветной бумаги, листы бархатной бумаги, ножницы, клей.
Тема: 4. Театр из конусов «Дюймовочка», «Матрос». (1ч)
Теория: Уточнить представления детей о свойствах бумаги: легко режется, мнется, хорошо склеивается. 
Практика: Закрепить умение вырезать на глаз мелкие детали, выбирать красивые цветовые сочетания. Воспитывать трудолюбие, аккуратность, желание доводить начатое дело до конца.

Материал: 1/2 альбомного листа с изображением корзинки, кусочки бумаги желтого красного, зеленого цветов, клей ПВА.
Тема: 5. Работа с гофрированной бумагой «Волшебные узоры» (коллективная работа) (1ч)
Практика: Закреплять у детей умение работать с разнообразным материалом, изготавливать поделки, радоваться результатам своего труда. Развивать инициативу, фантазию, творчество, дружеские взаимоотношения. Воспитывать желание делать аппликацию и доводить начатое дело до конца. Укреплять кисти рук, развивать мелкую моторику.                                                                                
Материал: Гофрированная цветная бумага, картон, ножницы, клей ПВА.
Тема: 6. «Сладкоежки» (1ч)   
Практика: Закрепить у детей умение выполнять работу из фантиков, фольги. Формировать умение делать объемные игрушки из фантиков. Закреплять свойства материалов. Использовать в работе полученные ранее знания. 
Материал: Цветная жесткая фольга, фантики от конфет, клей, ножницы, стеки, палочки, зубочистки
Тема: 7. Баранки. Цепочка из колец (1ч)
Практика: Учить последовательно выполнять работу: скручивать полоски бумаги, обмакивать в клей и прикладывать близко друг другу, развивать цветовое восприятие. Сюжетно-ролевая игра «Семья». Дидактическая игра «Научим Кота Неумейку заваривать чай».
Материал: «Кот Неумейка», 1/2 альбомного листа с изображением вафельного рожка, цветные бумажные салфетки, клей ПВА
Тема: 8. Что можно сделать из одной полоски, «Осенний дождь» (1ч) 
Практика: Учить детей формировать из бумаги колечки, приклеивать их в определенном месте основы; аккуратно закрашивать, не выходя за контур карандашом.
Материал: Двусторонняя бумага синего и оранжевого цветов, картинки с контурными изображениями осеннего неба; клей ПВА; цветные карандаши
Тема: 9. Сказочный лес (коллективная работа) (1ч)
Практика: Упражнять в комкании и скатывании в жгутики полосок от бумажных салфеток (техника бумага пластика). Продолжать формировать навыки аппликации (наклеивание бумажных шариков на силуэт хвоста).
Материал: ¼ тонированного листа ватмана с силуэтом петушка хвост не раскрашенный, цветные бумажные салфетки; клей, кисти, салфетки
Тема: 10. Сугробы, снег на деревьях (коллективная работа) (1ч)
Практика: Закреплять умение детей аккуратно разрывать бумагу на кусочки различного размера и формы, аккуратно приклеивать на основу (на крону деревьев, на землю), пространственное освоение листа, развитие воображения. Продолжать учиться действовать сообща.
Материал: ¼ тонированного листа ватмана с изображением деревьев, листы белой бумаги; клей, кисти, салфетки
Тема: 11. Мы слепили снеговика (коллективная работа) (1ч)
Практика: Закреплять знание детей о круглой форме, о различии предметов по величине, учить детей работать с ватными дисками различной величины, составлять изображение, из частей правильно располагая их по величине. Упражнять в аккуратном наклеивании, правильном промазывании ватного диска.
Материал: Картинка с изображением снеговика, картина с предыдущего занятия, ватные диски разной величины, кусочки цветного картона, фломастеры, клей, кисти, салфетки
Тема: 12. Пушистый воротничок для Деда Мороза и Снегурочки (1ч)
Практика: Учить отрывать   от листа бумаги кусочки и полоски, сминать бумагу в комочки, использовать бумагу в зависимости от ее качеств. Воспитывать интерес к аппликации.
Материал: Заготовки рисунков с изображением Деда Мороза или Снегурочки, белая бумага, клей, кисти
Тема: 13. Новогодняя елочка (1ч)
Практика: Учить детей составлять аппликативное изображение елочки из готовых форм (треугольников), с частичным наложением друг на друга. Продолжать учить скатывать из мелких кусочков бумаги шарики, аккуратно пользоваться клеем. Воспитывать самостоятельность и доброжелательные отношения к другим детям
Материал: Игрушка ёлочка, белые бумажные салфетки, ватные диски, разрезанные на части, клей, кисти, салфетки
Тема: 14. Зайка беленький сидит (1ч) (коллективная работа)
Практика: Упражнять в умении скатывать бумажную салфетку в комки, составлять предмет, дополнять образ недостающими деталями. Аккуратно пользоваться клеем. Развивать желание работать вместе с другими детьми, воспитывать дружеские отношения.

Материал: Игрушка зайчика, ¼ тонированного листа ватмана, белые бумажные салфетки, ватные диски, разрезанные на части, клей, кисти, салфетки
Тема: 15. На полянку на лужок тихо падает снежок (коллективная работа) (1ч)
Практика: Продолжать учить скатывать из мелких кусочков бумаги шарики и равномерно наклеивать по всему листу. Развивать эстетическое восприятие, желание довести начатую работу до конца.

Материал: Картина с предыдущего занятия, кусочки фольги, белой бумаги, клей, кисти, салфетки.
Тема: 16. Покормим птичек (1ч)
Практика: Закреплять умение детей аккуратно разрывать бумагу на кусочки небольшого размера, приклеивать кусочки бумаги к картону; формировать интерес и положительное отношение к аппликации.
Материал: Двусторонняя коричневая бумага; ½ альбомного листа с контурным изображением птички, игрушечная птичка, клей, кисти, салфетки.

Тема: 17. Котенок по имени «Гав» (1ч)
Практика: Закреплять умение детей аккуратно разрывать бумагу на кусочки различного размера и формы, приклеивать кусочки бумаги по контуру. Формировать интерес и заботливое отношение к домашним животным.
Материал: Игрушка котенок, ½ альбомного листа с контурным изображением котенка, двусторонняя бумага цветная бумага, клей, кисти, салфетки.

Тема: 18. Кудрявый барашек. (1ч)
Практика: Упражнять в умении отрывать от листа бумаги кусочки и полоски, сминать бумагу в комочки, использовать бумагу в зависимости от ее качества. Воспитывать интерес к работе с бумагой.
Материал: Тонированная бумага с контуром барашка, белая бумага, игрушка барашек, клей, кисти, салфетки.

Тема: 19. Игрушки (пирамидка, неваляшка) (1ч)
Практика: Продолжать учить скатывать салфетки в комки, выполнять поделку из нескольких шариков, правильно располагая их по величине, закрепить знание основных цветов. Воспитывать бережное отношение к игрушкам.
Материал: ½ альбомного листа, цветные бумажные салфетки, клей ПВА; пирамидка.

Тема: 20. Летят самолеты (коллективная работа) (1ч)
Практика: Закреплять умение составлять предмет из нескольких деталей разной формы и размера (прямоугольников, полосок). Правильно располагать предмет на панно (в виде российского флага). Аккуратно пользоваться клеем, намазывать всю форму. Воспитывать чувство патриотизма, умение радоваться общему результату.
Материал: ¼ тонированного листа ватмана, (в виде российского флага), заготовки для самолетов (прямоугольники, полоски), цветная бумага

клей, кисти, ножницы, салфетки.

Тема: 21 - 22. Цветы в подарок маме (коллективная работа) (1ч)
Практика: Учить детей создавать красивую композицию из цветов (букет).в смешанной технике: бумажная пластика + рваная бумага, развивать эстетическое восприятие, формировать образное представление. Воспитывать заботливое отношение к маме, желание ее порадовать.

Материал: ¼ тонированного листа ватмана с контурным изображением веточки, салфетки желтого цвета, зеленая цветная бумага, клей, кисти, салфетки.
Тема: 23. Смотрит солнышко в окошко (1ч)
Практика: Продолжать учить детей работать в смешанной технике: бумажная пластика + рваная бумага, дополнять по желанию недостающими деталями, развивать воображение, чувство цвета и формы.
Материал: Альбомный лист бумаги с изображением окна, желтые бумажные салфетки, бумага желтого цвета, фломастеры, клей, кисти, салфетки.

Тема: 24. - 25. Вышла курочка хохлатка с нею желтые цыплятки (коллективная работа) (2ч).
Практика: Закреплять умение аккуратно 
и последовательно выполнять работу: скручивать из бумаги кольца, склеивать их клеем по контуру. Развивать цветовое восприятие. Формировать представление о домашних птицах.
Материал: ¼ тонированного листа ватмана, желтые бумажные полоски, кусочки цветной бумаги, ватные диски, фломастеры, игрушка курочки, клей, кисти, салфетки.
Тема: 26. «Лисёнок» (1ч)
Практика: Учить детей аккуратно сгибать бумагу разной жесткости в кольцо разного размера и формы, закреплять навык склеивания; (внутри контура). Развитие эстетического восприятия, умение работать сообща.
Материал: ¼ тонированного листа ватмана с изображением леса, салфетки и бумага, клей, кисти, салфетки.

Тема: 27. «Гусеница» (коллективная работа) (1ч)
Практика: Учить составлять изображение гусеницы из готовых форм (полосок бумаги разных размеров). Формировать умение свободно размещать детали, аккуратно приклеивать, хорошо промазывать края деталей, пользоваться салфеткой.
Материал: Картина с предыдущего занятия, заготовки для корабликов из цветной бумаги, клей, кисти, салфетки.
Тема: 28. Веселый клоун (1ч)
Практика: Изготовление в технике бумага пластики мячей для клоуна-жонглёра; наклеивание их, опираясь на зрительный ориентир. Воспитывать самостоятельность и желание довести начатую работу до конца.
Материал: ¼ листа ватмана с изображением клоуна, фантики от конфет, бумажные салфетки ярких цветов, клей, кисти, салфетки
Тема: 29. «Лягушонок» (1ч)
Практика: Развивать эстетические чувства передачей художественного сказочного образа в аппликационной технике, учить техники оригами, закрепить умения украшать поделку добавлять необходимые детали.
Материал: Бабушка (кукольный театр) ширма, желтая двухсторонняя бумага, желтые салфетки, картон круглой формы, глаза, рот нос для колобка, клей ПВА, салфетка.

Тема: 30. Праздничный салют (коллективная работа) (1ч)
Практика: Упражнять в технике бумага пластики. Наклеивание бумажных шариков на подготовленный тёмный фон (разноцветные огоньки салюта в небе). Развивать чувство ритма.
Материал: Картон синего цвета, бумажные салфетки ярких цветов, клей ПВА.
Тема: 31. «Осьминог» (1ч)
Практика: Познакомить с техникой оригами объемная игрушка. Закреплять умение скатывать из бумаги комочки разных размеров, составлять изображение из частей, дополнять недостающими деталями   Формировать интерес к насекомым.
Материал: Игрушка божья коровка, ½ альбомного листа, красные бумажные салфетки, черная цветная бумага, клей, кисти, салфетки.
Тема: 32. «Сороконожка» (1ч)
Практика: Продолжать учить соединять полоски бумаги, склеивать по контуру, сминать бумагу в комочки, наклеивать на приготовленную поделку, плотно прижимать их друг к другу, дополнять образ недостающими деталями. Воспитать бережное отношение к насекомым.
Материал: ½ альбомного листа с контурным изображением листочка, бумажные полоски, салфетки зеленого цвета, кусочки цветной бумаги, клей, кисточки, салфетки.

Тема: 33 – 34. «Парк Развлечений» (коллективная работа) (2ч)
Практика: Закреплять умение детей аккуратно скручивать, соединять бумагу небольшого размера, приклеивать кончики бумаги по контуру, наклеивать заготовку частично, чтобы она получилась объемной (качели, горка) Развивать умение работать аккуратно. Воспитывать желание работать сообща.
Материал: ¼ тонированного листа ватмана, заготовки для построек из цветной бумаги, клей, кисточки, салфетки.
Тема: 35. Выставка работ для родителей (1ч)
Практика: Презентация детских умений и навыков, полученных в процессе кружковой работы.

Тема: 36. Диагностика (1ч)

Задача: Выявление уровня аппликативных и конструктивных способностей детей.
КАЛЕНДАРНЫЙ УЧЕБНЫЙ ГРАФИК
	№
	Месяц
	Числа
	Время проведения занятия
	Кол-во часов
	Место проведения

	1.
	Сентябрь
	2, 9, 16, 23, 30
	Среда
15.00-15.30
	5
	г.Черняховск

ул.Тухачевского
(группа №2)

	2.
	Октябрь
	7, 14, 21, 28
	
	4
	

	3.
	Ноябрь
	11, 18, 25
	
	3
	

	4.
	Декабрь
	2, 9, 16, 23
	
	4
	

	5.
	Январь
	13, 20, 27
	
	3
	

	6.
	Февраль
	3, 10, 17, 24
	
	4
	

	7.
	Март
	3, 10, 17, 24, 31
	
	5
	

	8.
	Апрель
	7, 14, 21, 28
	
	4
	

	9.
	Май
	5, 12, 19, 26
	
	4
	


Организационно-педагогические условия реализации программы.
Педагог  - воспитатель,  реализующий  данную программу,  должен  иметь  высшее  педагогическое  образование  или среднее  специальное  образование, без предъявления требований  к стажу работы, иметь первую или высшую квалификационную категорию.

Материально-техническое обеспечение программы 
1.Демонстрационный материал:

Доска; магнитная доска; коврограф; игрушки для организационных и сюрпризных моментов; шаблоны; схемы; выкройки; картинки с изображением героев предполагаемой поделки; алгоритмы.

2.Раздаточный материал (по количеству детей)

Цветная бумага разной фактуры; альбом; картон белый; картон цветной; ватман; ватные диски; цветные карандаши; фломастеры; восковые мелки; краски акварельные; гуашь; ножницы; линейка; клейстер; клей ПВА; салфетки цветные; клеенка; кисть для клея, красок.

3.Дидактические игры:

«Цветной карандаш»; «Радуга»; «Половинки»; «Играй-ка»; «Чудесный мешочек»»; «Большие и маленькие»; «Лёгкий и тяжелый»; «Дикие и домашние животные их детеныши»; «Деревья»; «Насекомые»; «Транспорт»; «Правила ПДД»; «Снегирь».
Оценочные и методические материалы

Используются художественные материалы для продуктивной деятельности
Методическое обеспечение

Обеспечение программы предусматривает наличие следующих методических видов продукции: 

- электронные презентации; 

- видеоролики;

- информационные материалы на сайте, посвященном данной дополнительной общеразвивающей программе;

- мультимедийные интерактивные презентации.

По результатам работ всей группы будет создаваться мультимедийное интерактивное издание, которое можно будет использовать не только в качестве отчетности о проделанной работе, но и как учебный материал для следующих групп воспитанников.
Информационное обеспечение программы
Интернет-ресурсы:
1.https://easyen.ru/photo/nagrady_uchitelej/diplom/festival_pedagogicheskikh_idej_quot_otkrytyj_urok_quot/9-0-4255  
2.https://nsportal.ru/nachalnaya-shkola/tekhnologiya/2011/11/03/programma-dopolnitelnogo-obrazovaniya-umelye-ruki 

3. https://make-3d.ru/articles/chto-takoe-3d-ruchka/   
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9.  Ханна Линд. Бумажная мозаика. – М: Айрис-Пресс, 2007 г.
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Для  обучающихся и родителей
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