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Самое главное назначение детского сада в том,
чтобы дать ребенку возможность общаться и
играть со сверстниками.
             И каким бы ни был детский сад хорошим дополнением
вашему дому, не допускайте непоправимую ошибку –
не считайте, что он заменяет семью.
А.Фромм

Основные задачи, поставленные перед образованием базируются на положении о том, что современное общество остро нуждается в активно развивающихся, самоопределяющихся, духовных и творческих личностях. В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 г. «273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» одна из основных задач, стоящих перед дошкольной образовательной организацией – «взаимодействие с семьей для обеспечения полноценного развития личности ребенка».
 В ФГОС говорится, что работа с родителями должна иметь дифференцированный подход, учитывать социальный статус, микроклимат семьи, родительские запросы и степень заинтересованности родителей деятельностью ДОУ, повышение культуры педагогической грамотности семьи. Также сформулированы и требования по организации работы с родителями. Подчеркнуто, что одним из принципов дошкольного образования является сотрудничество ДОУ с семьей, а ФГОС ДО выступает основой для оказания помощи родителям (законным представителям) в воспитании детей, охране и укреплении их физического и психического здоровья, развитие индивидуальных способностей и необходимой коррекции нарушений развития.
Современный детский сад – социально – педагогическая система взаимодействующая с различными организациями, учреждениями. Объединение семьи и детского сада в одно образовательное пространство подразумевает сотрудничество между педагогами и родителями, т.е. создание оптимальных условий для полноценного развития ребенка в ДОУ и семье, развитие общих задач воспитания и развития, выработка единых требований, предъявляемых к ребенку, совместное решение проблем.
  В настоящее время гарантом эффективности взаимодействия ДОУ с родителями выступают следующие условия:
1. ориентация на общение с родителями как с единомышленниками в вопросах воспитания и образования детей;
1. искреннее, доброжелательное отношение педагога к детям и родителям;
1. заинтересованность педагога в решении проблем дошкольников;
1. системный характер работы.
Среди задач взаимодействия ДОУ с семьей выделяют:
1. создание единого образовательного пространства;
1. возрождение семейных традиций в совместной деятельности семьи и детского сада;
1. формирование родительской ответственности;
1. всестороннее психолого-педагогическое просвещение родителей;
1. оказание психолого-педагогической помощи родителям в осознании собственных семейных ресурсов, способствующих преодолению внутрисемейных проблем;
1. организация и проведение семейного досуга, совместного творчества.
Учитывая это, стратегия деятельности современной ДОУ должна предусматривать реализацию системы психолого-педагогических мероприятий. Чтобы родители проявляли больший интерес к воспитательной работе педагогов, они должны иметь возможность приобщиться к деятельности детского сада, видеть результаты творчества своих детей и доброе отношение сотрудников ДОУ. 
Детский сад сегодня должен находиться в режиме развития, а не функционирования, представлять собой мобильную систему, быстро реагировать на изменения социального состава родителей, их образовательные потребности и воспитательные запросы. В зависимости от этого должны меняться формы и направления работы детского сада с семьей.
Поиск новых форм работы с семьей остается всегда актуальным, поэтому наше МАДОУ проводит планомерную целенаправленную работу с родителями, в которой решаются следующие приоритетные задачи:
 •   установление партнерских отношений с семьей каждого воспитанника;
 •   объединение усилий для развития и воспитания детей;
 •   создание атмосферы взаимопонимания, общности интересов, эмоциональной взаимоподдержки.

Ставя перед собой задачу обеспечения психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей наш педагогический коллектив МАДОУ «Детский сад комбинированного вида № 1» в новом учебном году выбрал форму взаимодействия педагогов с родителями воспитанников в рамках деятельности клуба «Наш ребенок» (далее – Клуб). Семейный клуб – это объединение родителей, созданные для решения практических задач воспитания. Семейный клуб – один из действенных каналов передачи, сохранения и развития ценностей семейной культуры, а также интересов и результативная форма взаимодействия детского сада с семьей. Объединение разных по возрасту детей и воспитывающих взрослых (родителей и педагогов) клуб обеспечивает живую связь поколений, передачу всего лучшего, что есть у старшего поколения. Являясь неформальным источником просвещения, клуб представляет лучшие образцы воспитания детей дошкольного возраста в семье и в детском саду. Семейный клуб – это перспективная форма работы с родителями, учитывающая актуальные потребности семей и способствующая формированию активной жизненной позиции участников процесса, укреплению института семьи, передаче опыта в воспитании детей. Использование такой формы важно и необходимо, так как приносит значительные результаты в плане социализации и благополучия каждого ребенка, формирует у детей социальные навыки поведения, уверенность в себе, понимание своих и чужих чувств, желаний и мнений. Клуб организует сотрудничество с семьей. Благодаря семейному клубу устанавливается тесная связь «семья - детский сад».
Задачи деятельности Клуба:
1. психолого-педагогическая поддержка семей воспитанников;
1. активизация и обогащение воспитательных умений родителей;
1. формирование у них уверенности в собственных педагогических возможностях;
1. установление партнерских отношений в семье каждого воспитанника;
1. объединение усилий ДОО и семьи для разностороннего развития и воспитания детей;
1. создание атмосферы взаимопонимания, общности интересов, эмоциональной. 
В работе семейного клуба педагоги и специалисты нашего детского сада используют такие нетрадиционные формы общения педагогов и семьи как:
информационно-аналитические (анкетирование и опросы родителей), досуговые (участие в выставках), познавательные (консультации и консультации-практикумы специалистов, мастер-классы), наглядно-информационные (информация на стендах, сайтах, -буклеты, памятки; фотогазеты, видео презентации).
Идеи социального партнерства начинают все активнее завоевывать место во взаимоотношениях между дошкольным учреждением и родителями.
Социальное партнерство детского сада и семьи означает совместную деятельность обеих сторон образовательного процесса в условиях открытости и сотрудничества. Сотрудничество предполагает общение на равных, где никому не принадлежит привилегия указывать, контролировать, оценивать. Социальное партнерство на базе клуба «Наш ребенок»» имело свою логику развития. Было выделено несколько этапов развития взаимодействия между дошкольным учреждением и родителями.
На первом этапе использовались следующие формы работы: анкетирование и опросы родителей «День открытых дверей», родительские собрания «Первый раз в детский сад».
В ходе второго этапа была сформирована нормативно-правовая база, состоящая из локального акта, Положения о Клубе, плана работы, журнала регистрации, отчета о проделанной работы.
Основная цель создания семейного клуба «Наш ребенок» -  установление сотрудничества ДОУ и семьи в вопросах воспитания детей, расширение форм работы с родителями.
В рамках работы Клуба были организованы и проведены разные формы взаимодействия с родителями: 
1. Круглый стол «Кризис трех лет или как устанавливать запреты» (для родителей младших групп);
1. Интерактивная тематическая встреча для детей и взрослых «Мама в доме, что солнышко на небе» (для родителей и детей старших и подготовительных групп);
1. Семейная олимпиада «Здоровье ребенка в ваших руках» (для родителей средних групп);
1. Праздник «Гуляют ребятки в зимние Святки» - традиции семьи (для родителей и детей подготовительных групп);
1. Праздник «Рюкзак для добрых пап» (для родителей младших групп);
1. Интерактивная тематическая встреча с родителями «Счастлив тот, кто счастлив у себя дома» (для родителей и детей средних групп);
1. Вечер дружной семьи «Коли семья вместе, то и душа на месте» (для родителей и детей старших групп);
1. Детско – родительское занятие «Ум на кончиках пальцев» (развитие мелкой моторики руки) для родителей и детей младших групп.
В начале и конце учебного года педагоги проводят анкетирование, которое позволяет выявить запросы и пожелания родителей, волнующие их вопросы развития и воспитания детей, а также мнение о работе педагогов и деятельности ДОУ в целом.
Ежемесячно организуются конкурсы например: «Осенний вернисаж», «Хрустальная музыка зимы в рисунках», Дни здоровья, экскурсии, акции «Зеленый росток», где родители выступают активными участниками.
В ходе совместных встреч педагоги обобщают представления родителей об индивидуальных и возрастных особенностях детей для их учета в процессе семейного воспитания, способствуют формированию адекватного отношения родителей к индивидуальным особенностям своего ребенка. Рекомендации по вопросам воспитания и обучения детей родители традиционно получают в ходе консультаций: «Физическая активность и здоровье», «Организация семейных прогулок», «Об истоках национальной культуры».  Оформляются папки-передвижки, которые представляют собой советы, помогающие выбрать верное поведение в той или иной ситуации, связанной с воспитанием детей. Темы публикаций выбираются по запросу родителей: «Я иду в детский сад», «Первый раз в детский сад», «Что необходимо знать о развитии своего ребёнка» и др. 
Занятия семейного клуба проводятся в помещении детского сада 1 раз в месяц. Участвовать в работе клуба приглашаются все желающие родители или члены семьи, а также гости, т.е. привлеченные специалисты. К занятиям готовятся все участники: педагоги, дети и родители. В работе клуба принимают активное участие все специалисты ДОУ.
Педагоги-организаторы стремятся к тому, чтобы каждая встреча в клубе была интересна и полезна всем участникам, стараются отметить личные успехи и достижения детей, индивидуальность и творчество взрослых. Положительный эмоциональный фон встреч помогают создать видеопросмотры, показы, выставки, музыкальное оформление, радость и чувство удовлетворения от совместной деятельности. Но главное – это общий настрой педагогического коллектива, верно выбранный тон общения педагога с ребенком и родителем. Активное участие в работе Клуба принимают педагоги и специалисты ДОУ: заместитель заведующей по УВР, педагог-психолог, учителя-логопеды, музыкальные руководители, воспитатели, инструктор по физической культуре.
В конце каждого заседания для пополнения «Семейной копилки» родителям вручались буклеты, представляющие собой рекомендации, шпаргалки по воспитанию детей: «Кризис 3-х лет и как с ним справиться», «Роль отца в воспитании детей», «Здоровье детей в наших руках».
Первое заседание клуба «Наш ребенок» было организовано и проведено 29 октября 2015 года. 
Тема: «Кризис 3-х лет и пути его преодоления».
На встречу были приглашены родители детей младших групп. В работе клуба приняли активное участие специалисты ДОУ: педагог – психолог Тишина Н.В., учитель – логопед Онуфриенко Н.В., заместитель заведующего по учебно–воспитательной работе Щелкунова М.Е., воспитатели групп. Открыла клуб «Наш ребенок» заведующий Дмитриева О.А. Родителям была представлена презентация «Как нам хорошо в нашем саду». Вместе с ними обсуждались важные вопросы, касающиеся преодоления кризиса 3–х лет у малышей. Были даны грамотные и правильные советы, как можно отвлечь детей от капризов, правильно реагировать на их поведение. Через игровые упражнения они смогли освоить тактику «антикапризного поведения» в общественных местах. Родители активно участвовали в играх, делились своим опытом, рассказывали о своих проблемах. Встреча прошла в доброй атмосфере. Родители высказали свое мнение о работе клуба в своих отзывах и предложили встречаться как можно чаще.  
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[bookmark: _GoBack]Второе заседание клуба «Наш ребенок» было организовано и проведено 27 ноября 2015 года, который совпал с замечательным праздником «День матери».
Тема: «Мама в доме, что солнышко на небе!»
Цель: Формировать у детей чувство любви к матери как к самому близкому, родному человеку; умение ценить материнскую заботу и любовь. Создавать у детей и взрослых эмоциональный настрой и праздничное настроение.
Была проведена большая предварительная работа: дети вместе с воспитателями изготовили поделки – ангелочки, звезды. Дети рисовали портреты своих мам. Специалисты, родители подготовили презентации.
На встречу были приглашены родители и дети подготовительных к школе групп №№ 3,4.
Музыкальные руководители Пономарева Л.А., Турченева С.В., Омарова С.В. подготовили с детьми выступления. Дети исполняли песни о маме, танцевали, читали стихи. Воспитатель Аксенова Н.Б. вместе с ребятами сделали видеофильм, в котором рассказали о своих мамах. Во второй части ведущими нашей встречи педагогом психологом Тишиной Н.В. и заместителем заведующего по УВР Щелкуновой М.Е. родителям было предложено из активных наблюдателей за праздником превратиться в активных участников. Перед всеми выступила семья Кубасовых - мама Мария Витальевна и дочка Оля. Они подготовили видеофильм о своей творческой семье и подарили всем красивую песню о маме. Семья Хасоян – мама Карина Мамадовна представила шуточную презентацию «Мама – политик». Дочка и сын Карины Мамадовны – Диана и Даниил исполнили шуточную песню «Семечки».
Все родители также смогли заглянули в настоящий «Семейный альбом» нашего МАДОУ и узнали каждый своего ребенка в разных видах деятельности. В заключение вечера музыкальными руководителями Турченевой С.В., Омаровой С.В. была исполнена песня «Моя родная», которая тронула сердца всех присутствующих. Всем мамочкам были подарены звездочки, которые помогут им исполнить их желания и преподнесены добрые пожелания. Ведущие поблагодарили всех участников за совместную подготовку к праздникам и участие в делах детского сада, которая навсегда останется доброй традицией ваших семей. 
В работе клуба приняли активное участие: воспитатели Аксенова Н.Б., Арнбристер Г.В., специалисты педагог – психолог Тишина Н.В., музыкальные руководители Турченева С.В., Пономарева Л.А., Омарова С.В., заместитель заведующего по УВР Щелкунова М.Е., родители.
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Третье заседание клуба «Наш ребенок» состоялось в МАДОУ «Детский сад комбинированного вида № 1» 21 января 2016 года.
Тема: «Гуляют ребятки рождественские святки» для родителей и детей подготовительной группы № 5 «Рябинушка».
Цель: Рассказать детям о празднике Рождества, о народных традициях. Создавать у детей праздничное настроение. Воспитывать любовь и уважение к русским народным традициям, доброжелательное отношение друг к другу. Дать каждому ребенку возможность поучаствовать в хороводах, плясках и играх со своими близкими членами семьи. Получать радость от совместных мероприятий.
Открыла клуб заведующий	 МАДОУ Дмитриева О.А. Вместе с родителями они говорили о традициях, праздниках, которые отмечаются в их семьях. В конце беседы Ольга Александровна пригласила родителей заглянуть в русскую избу и посмотреть, как проходил праздник встречи Рождества и Святок на Руси. 
Открывается занавес и родители вместе с детьми попадают в «настоящую русскую избу», где их гостеприимно встречают хозяйки педагог – психолог Тишина Н.В. и заместитель заведующего по УВР Щелкунова М.Е.
За душевным разговором и не заметили, как в дом пришла Коляда. Дети пели колядки, читали стихи и спели рождественскую песню «Звездочка». Хозяйки приготовили для детей угощения. И избе началось веселье! Закружился хоровод «Зимушка – зима». После веселого хоровода всех пригласили за стол, за веселый разговор. Каждая семья рассказала о своих традициях празднования Рождества и Святок. Ну, а какой святочный праздник без игр, шуток, прибауток. Сказочный персонаж баба – яга провела с родителями интересные соревнования, в которых приняли участие дети и родители: кто больше принесет дров для печи, воды и крупы для каши. А также шуточное гадание «Гадай, девица, гадай, да судьбу свою узнай, с кем петь, с кем плясать, с кем в игры играть. Педагог – психолог Тишина Н.В. исполнила для всех песню «Горница», музыкальные руководители Турченева С.В., Омарова С.В., педагог – психолог Тишина Н.В. и бабушка Шух Ники - Жданович Наталья Петровна подарили для всех рождественскую песню «Щедринки». 
В зале гаснет свет и хозяйка избы Щедкунова М.Е. начинает рассказывать сказку о Рождественской елке вместе с Гладкой Софьей, воспитанницей подготовительной группы № 4 «Соловушка».  Дети вместе с родителями сделали подарки для своих родных (елочки), которые их научила делать воспитатель Иванова Л.Н.. В конце встречи заместитель заведующего по УВР Щелкунова М.Е. подвела итог встречи: «Наш детский сад – тоже семья. И у нас сложилась своя традиция – любое мероприятие заканчивать чаепитием. И сегодня мы не будем ее нарушать. Мы - хозяева, а вы – наши гости. Гостеприимство – это тоже добрая традиция на Руси и в каждой семье. Дорогие гости, отведайте наше угощение (чаепитие в большим пирогом)». Все присутствующие гости, ведущие вместе исполнили песню «Новогодняя».
В работе клуба принимали участие: педагог – психолог Тишина Н.В., заместитель заведующего по УВР Щелкунова М.Е., учитель логопед Онуфриенко Н.В., музыкальные руководители Турченева С.В., Пономарева Л.А., Омарова С.В., воспитатели группы Иванова Л.Н., Гришина Н.Л., дети и родители.
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Очередное заседание клуба «Наш ребенок» прошло 18 февраля 2016 года.
Тема: «Рюкзак для добрых пап».
Цель: способствовать психологическому сближению детей и родителей, развитию положительных эмоций, чувства взаимопомощи.
На встречу были приглашены папы и дети средних групп №№ 9,7.
Встреча прошла в преддверии праздника Дня защитника отечества. Дети читали стихи, пели песни. В гости прилетел сказочный персонаж «Карлсон», который очень хотел стать военным, но не знал, что для этого нужно делать. Были проведены интересные соревнования, в которых папы и дети проявили все свои способности, представлена презентация о родах войск, беседа о роли отца в воспитании детей. Всем папам были вручены подарки и грамоты за участие в работе клуба.
В клубе приняли участие педагог-психолог Тишина Н.В., инструктор по физической культуре Жирикова А.М., музыкальный руководитель Омарова С.В., заместитель заведующего Щелкунова М.Е., воспитатели Кирова О.И. и Проскурина Э.П.
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Следующее заседание клуба «Наш ребенок» прошло 25 февраля 2016 года.
Тема: «Здоровье детей в наших руках».
Цель: способствовать формированию у родителей потребности в приобретении теоретических знаний и практических навыков в организации двигательной деятельности.
На встречу были приглашены родители детей средних групп №№ 2, 6.
Открыла клуб заведующий МАДОУ Дмитриева О.А.  Инструктор по физической культуре Жирикова Анна Михайловна провела с родителями беседу о значении здоровья в жизни каждого человека и рассказала старую легенду о том, куда боги, жившие на горе Олимп решили спрятать главное, что есть у человека – его здоровье. Родителям была представлена презентация о работе ДОУ по развитию двигательной активности, здоровьесбережению. Во второй части встречи Анна Михайловна предложила родителям вместе с ней отправиться в необычное путешествие по странам и континентам на поиски бесценного дара – здоровья с помощью «волшебного» глобуса. Родители побывали в Австралии. Они не только узнали о видах спорта, которые помогают им сохранять свое здоровье, но и приняли участие в игре –эстафете «Кенгуру». Следующая страна, в которой побывали родители – Индия. Они собирали гирлянды из цветов, выполняли упражнения с элементами йоги, танцевали индийский танец. В Африке родители приняли участие в игре -эстафете «Сбор урожая», переносив корзины с фруктами на голове, следя за осанкой.
В Америке их встретили ковбои, вместе с которыми родители приняли участие в соревнованиях на ловкость, быстроту, внимание. Завершилось путешествие в России.
Родители играли в народные игры «Гори – гори ясно», «Плетень». В заключении встречи в гости к родителям пришла хозяйка «Пасеки» и пригласила их на «Знахарские посиделки».
Представлена презентация о мёде. Родители делились своими рецептами лечения медом.
Инструктор по физической культуре Жирикова А.М. подвела итог встречи: «Здоровье – бесценный клад, который скрыт в каждом человеке» и прочитала стихотворение «Мы желаем Вам добра». Родителям были вручены буклеты, рекомендации по укреплению здоровья наших детей.
В клубе приняли участие учителя-логопеды Бескоровальная Н.В. и Онуфриенко Н.В., инструктор по физической культуре Жирикова А.М., музыкальный руководитель Турченева С.В. и Пономарева Л.А., заместитель заведующего Щелкунова М.Е., воспитатели Иванова Т.М., Серко Т.В.
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Очередная встреча с родителями в рамках клуба «Наш ребенок» прошла 31 марта 2016 года по теме: «Играем - речь развиваем» для родителей детей старшей группы №11 «Звездочка».
Цель: повышение родительской компетентно в вопросах речевого развития детей дошкольного возраста.
Открыла клуб заместитель заведующего по УВР Щелкунова М.Е.
Учителя – логопеды Бескоровальная Н.В., Онуфриенко Н.В. представили родителям презентацию «О развитии речи детей старшего возраста». Бескоровальная Н.В. рассказала родителям о значении дыхательной гимнастики и вместе с родителями сделали игрушку «Бабочку», с помощью которой были проделаны разнообразные дыхательные упражнения. О развитии фонематического восприятия представила материал Онуфриенко Н.В и с родителями организовала игровую деятельность. Родители слушали звуки, играли в игры «Змейкин звук услышат ушки, мяч взлетает над макушкой», «Как услышишь в слове звук, сразу мяч о пол ты «стук», «Слово слушай ты внимательно – корзинку выбирай старательно», «Мяч передавай, слово называй», «Звуковая цепочка». Учитель логопед Бескоровальная Н.В вместе с родителями выполнила массаж с еловыми шишками «Мишка по лесу ходил», самомассаж с горошиной. Учитель – логопед Онуфриенко Н.В. рассказала и показала, как в домашних условиях выполнять с детьми артикуляционную гимнастику. Родители выполняли упражнения вместе с ней. Также учителя – логопеды коснулись лексико–грамматического развития и развития связного высказывания у детей. В конце встречи была предложена рубрика «Вопрос – ответ». Учителя – логопеды ответили на вопросы родителей. 
Родителям получили буклеты, памятки, касающиеся развития речи детей.
В работе клуба приняли участие: учителя – логопеды Бескоровальная Н.В., Онуфриенко Н.В. заместитель заведующего по УВР Щелкунова М.Е., воспитатель Иванова Н.С., родители старшей группы.
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Заключительное заседание клуба «Наш ребенок» 2015-2016 учебного года состоялось 29  апреля 2016 года. Тема:   «Эксперимент – шоу «Волшебная страна» 
Цель: Развивать интеллектуальные и  творческие способности детей через использование опытно – исследовательской деятельности.
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В результате проделанной педагогами дошкольного учреждения работы по развитию социального партнерства ДОО и семьи было выявлено следующее: 
· Произошла активизация включенности родителей в деятельность дошкольного учреждения, в субъект-субъектное образовательное взаимодействие. 
· Повысилась заинтересованность родителей в сотрудничестве с детским садом, возросло доверие к дошкольному учреждению. Это ярко проявилось как в количественном росте числа воспитанников детского сада, так и в расширении участия родителей в жизни детского сада.
· Была создана атмосфера эмоциональной взаимоподдержки, комфорта, взаимопонимания и сотрудничества, общности интересов в образовании и развитии ребенка между родителями и педагогами.
К ожидаемым (в долгосрочной перспективе) результатам эффективного социального партнерства семьи и дошкольного образовательного учреждения можно отнести следующее:
· Создание благополучного, эмоционально-психологически комфортного пребывания ребенка в детском саду, обеспечение позитивной социализации и индивидуализации развития детской личности.
· Гармонизация детско-родительских отношений, снижение числа неблагополучных семей и педагогической запущенности.
· Повышение педагогической компетентности у родителей.
· Формирование единых образовательных смыслов и ценностно-целевых ориентаций у педагогов дошкольного учреждения и родителей, создание единого образовательного пространства для ребенка.
Результатами работы клуба «Наш ребенок» стали:
1. повышение активности родителей как участников образовательного процесса;
1. улучшение детско – родительских отношений;
1. сближение родителей и педагогов в процессе участия в конкурсах, открытых мероприятиях, экскурсиях и других мероприятиях;
1. разносторонне развитие детей;
1. создание мини – музеев: «Золотая хохлома», « Русская изба»;
1. оформление фотовыставок: « Нам так хорошо в саду!», «Семейный альбом»;
1. организация выставок семейных работ: «Осенний вернисаж», « Волшебство нашего леса», « Хрустальная музыка зимы», «Улицы нашего города».
Преимущества новой системы взаимодействия ДОУ с семьей неоспоримы, это:
· положительный эмоциональный настрой педагогов и родителей на совместную работу по воспитанию детей; 
· учет индивидуальности ребенка;
· укрепление внутрисемейных связей; 
· возможность реализации единой программы воспитания и развития ребенка в ДОУ и семье;
· возможность учета типа семьи и стиля семейных отношений.
   При реализации новой системы взаимодействия с семьей удается избежать тех недостатков, которые присущи старым формам работы с семьей.
 Сейчас можно смело сказать, что признаки обновления во взаимодействии педагогов с семьей явно происходят. Привлечение родителей к жизни детского сада еще недавно казалось такой большой проблемой, но теперь обстановка иная: со стороны родителей исходит инициатива по проведению новых форм общения семей группы, педагоги стали более инициативны, смелее. Они проявляют творчество, выдумку, фантазию в целях претворения их новых идей в жизнь. При добросовестном отношении педагога к данной работе по вовлечению родителей в образовательный процесс, новая философия взаимодействия с родителями осуществляется успешно: изменяется общение педагогов и родителей. Родители и воспитатели советуются друг с другом, предлагают, убеждают, как лучше организовать мероприятие, праздник. Формальное общение исчезает. Совместная деятельность родителей, педагогов и детей положительно влияет на воспитанников. Дети активных родителей становятся увереннее в себе, задают больше вопросов о семье, о детском саде, проявляют инициативу в тех вопросах, где видят интерес и активность своих родителей. Ребенок чувствует себя ближе, роднее по отношению к воспитателю, так как видит тесное общение педагога с его родителями, эмоциональный подъем, желание быть в саду в центре всех игр и занятий. И как результат, новое положительное отношение родителей к ДОУ, положительная оценка его деятельности.
Организация взаимодействия ДОУ и семьи в форме семейного клуба представляет собой интересную современную модель работы по привлечению родителей к активному участию в воспитательно-образовательном процессе и способствует укреплению связи между дошкольным учреждением и семьями воспитанников. В результате неформального общения детей и взрослых создана не только внутрисемейная, но и межсемейная дружеская атмосфера, что послужило раскрытию творческих способностей детей и взрослых. Всей своей работой сотрудники ДОУ доказывают родителям, что их вовлечение в педагогическую деятельность, заинтересованное участие в воспитательно-образовательном процессе важно не потому, что этого хочет воспитатель, а потому, что это необходимо для развития их собственного ребенка. Внедрение новых федеральных государственных образовательных стандартов позволяет организовать совместную деятельность детского сада и семьи более эффективно.
 Все материалы о работе клуба предоставлены на официальном сайте МАДОУ «Детский сад комбинированного вида № 1» в рубрике «НАШ РЕБЕНОК»: http://detsad-1.org/our_child/.



Заведующий МАДОУ «Детский сад 
комбинированного вида № 1»                                                                          О.А.Дмитриева

Заместитель заведующего по УВР                                                                  М.Е.Щелкунова
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